
ATA DA SEPTUAGÉSIMA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 

DELIBERATIVA DO COLÉGIO TÉCNICO, REALIZADA NO DIA DOIS DE OUTUBRO 

DE DOIS MIL E VINTE. Às 14h30 do dia dois de outubro de dois mil e vinte, iniciou-se 

a septuagésima oitava reunião ordinária da Câmara Deliberativa do Colégio Técnico da 

UFMG de modo virtual sob a presidência da Senhora Diretora Profa. Katia Pedroso 

Silveira, com a presença do Senhor Vice-Diretor Prof. Humberto Nobuyoshi Honda e 

dos seguintes representantes: NÚCLEO BÁSICO: professores Alexandre Fagundes 

Faria, José Eduardo Borges Moreira e Paula Resende, NÚCLEO PROFISSIONAL: 

professores Anísio Rogério Braga, Gilberto Rodrigues, Lilian Borges Brasileiro; 

COORDENADOR DO NAPQ/CENEX: Prof. Eliano de Souza Martins Freitas; GESTOR 

PEDAGÓGICO: Profa. Mariana Costa Duarte; SERVIDORES TÉCNICOS 

ADMINISTRATIVOS: Laura Gonçalves e Anne Karoline Fernandes de Matos; 

DISCENTES: Maria Beatriz T. Cardoso e Ana Luiza F. Tedeschi. A Diretora, a Profa. 

Katia Pedroso deu início à reunião, saudando a todos e abrindo a discussão com o 

seguinte ponto de pauta: 1- APRECIAÇÃO DA ATA 39ª EXTRAORDINÁRIA DA 

CADEC: Aprovada por sete votos a favor e uma abstenção, porém com ressalvas. A 

profa. Lilian Borges solicitou o registro em ata de seu pedido de esclarecimento sobre a 

fala do Prof. Francis Arthuso no item único da pauta:  Atividades Virtuais.2- 

APROVAÇÃO DA ATA 73ª ORDINÁRIA DA CADEC: Aprovada por oito votos a favor 

e uma abstenção, porém com ressalvas. A servidora técnica Anne Karoline Fernandes 

solicitou a inclusão do nome da servidora do NUPED, Rosiléa Simões, no item 3. 3- 

APROVAÇÃO DA ATA 74ª ORDINÁRIA DA CADEC: A ata não foi apreciada nesta 

reunião, foi retirado este item da pauta que deverá ser apreciado quando a mesma 

estiver disponível. 4- APROVAÇÃO DA ATA 76ª ORDINÁRIA DA CADEC: Aprovada 

por oito votos a favor e uma abstenção, porém com ressalvas. O prof. José Eduardo 

Borges solicitou alteração, pois quem esteve presente na reunião neste dia foi a profa. 

Kelly Fornero e não ele. A servidora técnica Anne Karoline Fernandes solicitou que fosse 

adicionada à ata a informação de que sobre o ponto de pauta 15 foi sugerida e aprovada 

a retirada da atribuição 12 do Conselho Deliberativo para os TAE's, já que a instância 

responsável por essa regulamentação é a PRORH. 5- APROVAÇÃO DA ATA 77ª 

ORDINÁRIA DA CADEC: Aprovada por sete votos a favor e duas abstenções, porém 

com ressalvas. O Prof. Alexandre Fagundes solicitou alteração no ponto 10 da pauta, 

considerando sua sugestão de consulta à PROGRAD sobre o aproveitamento da carga 

horária do período de revisão para integralização das horas das disciplinas. A servidora 

técnica Anne Karoline Fernandes observou o equívoco com relação à data da reunião 

e foi solicitada a alteração para o dia 04 de setembro de 2020. 6- APRECIAÇÃO DO 

PARECER DO ESTÁGIO PROBATÓRIO FINAL DA PROFA JANAINA HENRIQUES 

DE OLIVEIRA: Os membros consideraram que o parecer apresentado pela comissão 

está muito sucinto, não indicando informações importantes sobre a análise 

desenvolvida. Após discussão, optou-se pela não apreciação do relatório da comissão 

de estágio probatório final da Profa. Janaina Henriques nesta reunião. A CADEC decidiu 

por oito votos a favor e uma abstenção não apreciar o ponto e solicitar novo parecer, 

mais detalhado, à comissão de forma a garantir que a Câmara Deliberativa tenha mais 

elementos para retomar o tema em outra ocasião. 7- APRECIAÇÃO DO PARECER DO 

ESTÁGIO PROBATÓRIO PARCIAL DO PROF. NATHAN AUGUSTO ZACARIAS 

XAVIER: O relatório da comissão do estágio probatório parcial foi aprovado por 

unanimidade. 8- CALENDÁRIO LETIVO 2020 – ERE: A direção esclareceu que a 

comissão responsável pela elaboração do calendário só pode entregá-lo minutos antes 

do início da reunião da CADEC, por isso o documento não foi disponibilizado 

anteriormente, o que impossibilitou uma análise prévia por parte dos membros da 

CADEC. Realizou-se uma apresentação do calendário, mostrando, entre outros 



detalhes, que ele contempla duas pausas, sendo a primeira entre os dias 16 e 20 de 

novembro de 2020 e a segunda, referente ao recesso de natal e ano-novo, de 21 de 

dezembro de 2020 à 02 de janeiro de 2021, datas que acompanham o calendário da 

UFMG. Após a apresentação, foi aberta discussão sobre o tema. Vários membros 

fizeram perguntas e tiraram suas dúvidas. Diante da impossibilidade de uma análise 

mais criteriosa, a direção sugeriu que o documento não seja apreciado nesta reunião. 

Sugeriu ainda que ele seja apresentado aos chefes dos setores acadêmicos na próxima 

segunda-feira, dia 05 de outubro e depois amplamente divulgado e debatido por todos 

os professores. Por fim, com maior propriedade, os membros poderão fazer a 

apreciação definitiva do documento em reunião extraordinária na próxima sexta-feira, 

dia 09 de outubro. A proposta foi aceita por unanimidade. A diretoria pediu licença à 

CADEC para apresentar proposta de alteração do processo de recuperação no ensino 

remoto emergencial. Com o andamento das atividades remotas, algumas dificuldades 

se apresentaram em relação à recuperação, daí a proposta de mudanças. Após 

apresentação, todos concordaram que esta proposta também deveria ser apresentada 

aos chefes de setores acadêmicos, discutida pelos docentes e apreciada em reunião 

extraordinária. Entretanto, para garantir que todos os estudantes tenham condições de 

retomar as atividades remotas emergenciais, optou-se por aprovar, de imediato, apenas 

um item. Assim, foi aprovado, por unanimidade que será dada oportunidade aos 

estudantes que não participaram do grupo 1, Módulo I do ERE, de fazerem a primeira 

recuperação como forma de retomada das atividades perdidas. 9- AUXÍLIO 

EMERGENCIAL AOS ESTUDANTES EM VULNERABILIDADE SOCIAL: A direção 

informou que a empresa responsável pela obra da quadra esportiva não deu 

continuidade às atividades durante a pandemia. A direção foi informada pela Pró-

Reitoria de Administração que a obra só será reavaliada no início de março de 2021. 

Diante deste novo quadro, o dinheiro previsto para este fim em 2020, está disponível. 

Por outro lado, o recurso destinado à assistência estudantil está terminando por conta 

dos gastos extras que surgiram no contexto da pandemia como, por exemplo, aluguel 

de computadores para estudantes, internet para alunos com dificuldades de acesso e 

auxílios emergências para os alunos assistidos pela FUMP, desde abril deste ano. 

Nesse contexto, a direção solicitou à CADEC que parte desse recurso financeiro das 

obras seja transferido para a assistência estudantil. A proposta foi aprovada por 

unanimidade, inclusive a manutenção do auxílio emergencial aos estudantes FUMP até 

dezembro de 2020. 10- SOLICITAÇÃO DE AUTORIZAÇÃO PARA PARTICIPAÇÃO 

DE PROJETO DE PESQUISA DO PROF. DANIEL MENEZES SOUZA:o projeto 

intitulado “Produção e avaliação de protótipo de Ensaio Imunoenzimático - ELISA para 

o diagnóstico da leishmaniose tegumentar americana: comparação entre antígeno 

solúvel de L. V. braziliensise proteína quimérica multiepítopo de linfócitos B”,foi 

aprovado por unanimidade, assim como os documentos “Anuência  para o CEP da 

Fiocruz” e “Carta de Compromisso ao CNPQ”. Lavro a presente ata que vai assinada 

por mim e pelos membros presentes à reunião em que ela for lida e aprovada. 

Belo Horizonte, dois de outubro de dois mil e vinte. 
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